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Закарпатський етно-ф’южн – не просто музика, а цілісна форма 
вираження ідентичності, що поєднує минуле з майбутнім у глобальному 
культурному контексті. 
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ЯГЕЛЛОНСЬКІ ІДЕЇ-ОБРАЗИ  

У ВОКАЛЬНІЙ ТВОРЧОСТІ ЗДІСЛАВА ЯХІМЕЦЬКОГО 

 

Про Здіслава Яхімецького, вихованця Г. Адлера, засновника першої 

у Польщі краківської школи музикознавства, а також одного із перших 

польських музикознавців з академічним званням, донині немає 

ґрунтовного наукового дослідження – не тільки в Україні, але, що дивно 

– і в Польщі.  

Діяльність З. Яхімецького як журналіста-музикознавця, редактора, 

популяризатора музичної культури в періодичних виданнях різно-

аспектно вивчали М. Возьна-Станкевич, Е. Дзємбовська, М. Дзядек,  

https://suspilne.media/
https://www.facebook.com/rockhband
https://www.allmusic.com/style/ethnic-fusion-ma0000012111
https://www.allmusic.com/style/ethnic-fusion-ma0000012111
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Х. Душик, Є. Пажинський, В. Позьняк, Л. Полоній, Т. Пшибильський та 

інші польські дослідники. На їхню загальну думку, З. Яхімецький зробив 

значний внесок у поширення знань про музику в польському суспільстві.  

Здіслав Яхімецький народився 7 липня 1882 року у Львові. Навчався 

у консерваторії Галицького музичного товариства під керівництвом 

Станіслава Нев’ядомського, пізніше виїхав у Відень, де далі вивчав 

музикологію. У 1911 році Здіслав Яхімецький здобув ступінь доктора 

філософії (спеціальність «Музикознавство») і призначений на посаду 

доцента семінаріуму історії і теорії музики Краківського університету 

[1, c. 52].  

Також З. Яхімецький залишив після себе композиторську спад-

щину, яка однозначно варта уваги через свою художню цінність та 

інноваційний характер. Особливо це стосується таких пісень, як «В’юнок» 

(«Powój»), «Гумореска» («Humoreska»), «Як же можете квіти» («Jakże 

możecie kwiaty»), «Туга» («Te ̨sknica»), «Симфонічна фантазія» («Fantazjа 

symfonicznа») [3, с. 25].  

У вересні 1908 р. в костелі св. Петра і Павла у Кракові З. Яхімецький 

одружився зі співачкою Зофією Годзіцькою, з якою його пов’язало щире 

і взаємне кохання. Митець часто радився із дружиною, цікавився її 

думками чи пропозиціями щодо підбору конкретних віршів до пісень, які 

він складав, постійно очікуючи від Зофії емоційної та інтелектуальної 

підтримки. Туга за коханою була для Здіслава своєрідним натхненням у 

музичній творчості. Так, він писав до Зофії передостаннього дня 1903 р., 

який, як і Різдво, провів у Відні сам: «Дивлюся на твій портрет. Цей 

невимовний спокій твоїх очей наповнює мене зсередини. Знаю, ти 

живеш цим заради мене. Я знаю, що це серце б’ється, як в голуба, що воно 

б’ється для мене. Я не приїду до Кракова з порожніми руками. Я повинен 

служити своїй леді. Я привезу тобі шість нових пісень. Маю величезне 

бажання працювати і знаходити в цьому втіху» [4, с. 162].  

Серед тих пісень, що їх митець обіцяв коханій, були також інші, 

зокрема на слова поета Луціана Ридля «Хоч я не маю полів, хоч я не маю 

лугів» («Choć nie mam pól, choć nie mam łąk») із присвятою «Пані Зофії 

Годзіцькій», написана в 1904 р. у Кракові. Тоді ж там було видано його 

пісні на слова Адама Асника і Леопольда Стаффа.  

З. Яхімецький як композитор об’єктивно утверджував самостій-

ність Краківської музичної школи, яка, будучи очоленою Б. Шеффером і 

К. Пендерецьким, досягла високого рівня творчої діяльності в другій 

половині ХХ ст.  

З. Яхімецький у своїх піснях, що вийшли друком у 1904–1905 і 1921–

1922 рр., робить акцент на фортепіанній партії як чиннику, який 

визначає емоційне вираження нарівні з вокальною партією, оригі-



37 

нальною гармонією і тісним зв’язком слів, тексту й музики. Х. Душик 

пише: «Пан Яхімецький пішов найновішим шляхом. Строфи пісні хо-

валася за обрій; ви навіть не можете побачити Хуго Вольфа, який свого 

часу стверджував, що є в пісні запозичення вагнерівських ідей... Молодий 

композитор вживає термін «пісні в супроводі фортепіано», хоча 

точнішим було б зазначити, що це пісні для голосу і фортепіано, що 

представляє новітні західні тенденції в «Kunstlied», ймовірно чи не 

вперше в польському тексті, і треба додати, що вони викликають інтерес 

як перші перспективні спроби...» [2, с. 23].  

Порівняння композитора з Х. Вольфом, наголошування на вагне-

ріанстві у стилі подання вокальності й фортепіанного викладу засвід-

чують намагання З. Яхімецького, зумовлене Краківською школою, йти «в 

рівень з часом», випереджуючи відкриття тих, які згуртувалися навколо 

З. Носковського у Варшаві і стали іменуватися «Молода Польща», що 

звучало досить анахронічно для Європи у 1900-ті роки.  

Узагальнимо важливі моменти щодо постаті З. Яхімецького:  

- завдяки багатій теоретичній і творчо-практичній діяльності 

композитор набуває статусу універсальної особистості ХХ ст., що самою 

суттю співвідносить його діяльність із ренесансним типом;  

- ягеллонство З. Яхімецького виявлялося у його житті і творчості як 

топонімічно (Львів – Краків), так і його об’єктивним реальним 

зверненням до різнонаціональної слов’янської взаємодії, хоча безпо-

середніх стосунків із носіями такої творчої слов’янської ініціативності не 

спостерігалося.  

Тож багатогранність рідкісного таланту З. Яхімецького в світовій 

музичній культурі, глибина його творчості має велику художньо-

мистецьку цінність, що яскравою сторінкою вписано не тільки в мисте-

цький літопис Польщі, а й в історію української музичної культури.  
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